




V článku 15 Nařízení EPV (94/45/ES) Evropská komise se zavazovala přistoupit do
konce roku 1999 k revizi nařízení. V dubnu 2004, téměř pět let po vypršení termínu
Nařízení, Evropská Komise oficiálně zahájila revizi Nařízení o Evropských podnikových
výborech (EPV). Ve svém sdělení Komise zdůrazňovala pozitivní přínost EVP, zvláště
při řešení otázek změn struktury. Odpověď evropských sociálních partnerů na poradní
dokument Komise byla přinejmenším různorodá. BusinessEurope (dříve Unice) – orga-
nizace zaměstnavatelů, se vehementně postavila proti legislativní revizi ze strany

Evropské Komise a zastáva-
la názor, že nejlepší cestu k
tomu, aby se EPV staly
efektivnějšími je ponechat
partnerům úkol rozhodovat

případ po případu jaká budou nejlepší řešení. A tedy podle BusinessEurope jakýkoliv
legislativní zákrok Komise by sebou přinesl přebytečné náklady pro podniky a byl by
tedy nakonec kontraproduktivní. Podle BusinessEurope by pokroku mělo být dosaženo
na úrovni podniku a jít tedy směrem výměny nejvýhodnější praxe. Neustále se
zdůrazňovalo, že zavádění EPV do nově vstoupivších zemí střední a východní Evropy
do Unie je prioritní vůči jakékoliv možné revizi Nařízení.
Evropská odborová konfederace (CES) již před delší dobou vypracovala podrobný
seznam návrhů na zlepšení Nařízení (December 2003, January 2004 Trade Union
Memorandum, February 2004 ETUC Priorities_2004). Tyto požadavky byly opět předlo-
ženy v odpovědi CES na Sdělení Evropské Komise úvodem první fáze konzultací o
revizi. Například CES požádala, aby práva na transnacionální informace a konzultace
definovaná přesněji v Nařízení o ES byla zahrnuta do Nařízení EPV. To by umožnilo
vyřešit problém, kterému často musejí čelit početné EPV, jako například již v minulosti
– neposkytnutí informací až do okamžiku kdy již rozhodnutí bylo přijato. Mezi dalšími
klíčovými požadavky CES můžeme uvést větší zapojení Evropských odborových fede-
rací, zlepšení práva na vyškolení členů EPV, zkrácení maximální doby vyjednávání na
jeden rok, ustavení podrobné procedury o obnovení smluv (zvláště smluv ve smyslu
článku 13), přísnější definici důvěrnosti, zostření postihu podniků, které neberou ohled
na práva EVP a snížení početního prahu pro ustavení EVP ze současných 1000
zaměstnanců v Evropské Unii na 500.
V březnu 2005 Komise vydala sdělení COM 2005(120) “Restrukturalizace a zaměstna-
nost“, jejímž prostřednictvím oznámila zahájení druhé fáze konzultací se sociálními par-
tnery. Sdělení mj. vycházelo ze společného semináře za účasti UNICE, CEEP a CES
(březen 2005, ibid.). CES oprávněně kritizovala tento postoj Komise a prohlásila, že
není v souladu s formálními předpoklady pro zahájení druhé fáze veřejných konzultací.
Následovalo období relativní stagnace až do března 2006, kdy Evropský Parlament
schválil rezoluci o „Restrukturalizacích a zaměstnanosti“ (2005/2188(INI), ibid), jíž
následovalo Stanovisko ECOSOC o revizi EVP (ibid). Evropský parlament se opět k
záležitosti vyjádřil v květnu 2007. oba organismy Unie požádaly Komisi, aby rychle
zasáhla ve smyslu formální revize nařízení
Komise nereagovala na tyto významné výzvy až do října 2007, kdy ohlásila svůj
Pracovní program na rok 2008, do něhož byla opět zařazena formální revize nařízední
EVP (ibid). Toto stanovisko bylo výslovně kvitováno Evropským parlamentem v rezolu-
ci z prosince 2007 (ibid). V únoru 2008 Komise formálně opět otevřela druhou fázi kon-
zultací se sociálními partnery a vyznačila otázky, které budou předmětem revize a
požádala CES a BusinessEurope o vyjádření svého komentáře a návrhů. Ještě důle-
žitější bylo, že sociální partneři byli vyzváni, aby vyjádřili svůj eventuální zájem o účast
na jednání.
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Poté co popřel potřebu revize a odmítl se jednání zúčastnit, BusinessEurope nakonec
přijal pozvání k jednání (ibid; odpověď ES o druhé fázi konzultací).
Bez ohledu na početné neformální pokusy nebylo možné dosáhnout souhlasu
zaměstnavatelů, aby bylo možno ukončit vyjednávací proces během lhůty která by
umožnila dokončení revize do konce roku 2008. mimo to zaměstnavatelé nevyjádřili
svou ochotu vyjádřit se podstatným způsobem ke klíčovým požadavkům předloženým
CES. Nakonec i CES odmítla vyjednávat.
CES tedy požádala Komisi, aby postupovala legislativně na základě poradního
dokumentu, a to do počátku měsíce června, tak aby Evropský Parlament a Rada mohly
schválit dokument do konce roku 2008.

137 EVROPSKÉ SPOLEčNOSTI USTAVENY V 17 ZEMÍCH

Počet ustavených Evropských Společností (ES) nadále roste, jak vychází najevo z
bulletinu o ES uveřejněném ETUI-REHS. V současné době existuje alespoň 137 ES
ustavených v 17 zemích (o 24 více než před dvěma měsíci: viz PaRL č. 1, únor 2008),
z nichž 39 lze považovat za „standardní“ ES, protože vykonávají podnikovou činnost a
mají zaměstnance. 63, tedy většina těchto společností sídlí v Německu.
Další informace, společně s všeobecným rámcem a podrobnými informacemi o již
ustavených ES, a o těch, které budou co nejdříve ustaveny, se nacházejí na straně
http://www.workerparticipation.eu/european_company/se_companies.

DOHODA O USTAVENÍ EVROPSKÉHO PODNIKOVÉHO VÝBORU CEVA

Zrodila se v srpnu 2007 z fúze dvou velkých firem jako TNT Logistics a EGL Eagle
Global Logistics., CEVA Logistics zaměstnává více než 54.000 osob v globální síti,
která čítá více než 1000 sídel. CEVA je společností, ktgerá není kótována na burze a je
majetkem společníků Apollo Management, L.P., jednoho z hlavních investorů private
equity na světě. Generálním ředitelem CEVA je John Pattullo. Dohoda, která se řídí
britským práve stanoví, že EPV musí být zapojen do transnacionálních otázek týkajících
se dvou či více zemí, mimo účasti na dalších otázkách majících významný strategický
význam pro skupinu, i když se tyto týkají pouze jediné země. Předvídá se ustavení
Úzkého výboru, který se sejde v rámci příprav pravidelných schůzí a dvakrát ročně z
dalších důvodů.
Norma stanoví dvě schůzky během prvního roku a pak jednu pravidelnou schůzi s
možností dalšího setkání, pokud to bude nezbytné. Je mimo to možné svolat mimořád-
nou schůzi a schůzi follow-up. Mimo to se předvídá účast expertů jmenovaných EPV.
Dohoda mimo to obsahuje klauzuli důvěrnosti. Na žádost EPV bude možno organizo-
vat vyškolovací kurzy.

Číslo 2 - Květen 2008 - www.sda-asbl.org

4

ZPRÁVY O EVROPSKÝCH SPOLEčNOSTECH (ES)

NOVÉ DOHODY EPV



Číslo 2 - Květen 2008 - www.sda-asbl.org

OFENZÍVA ZA SILNěJŠÍ EVROPSKÉ PODNIKOVÉ VÝBORY:
KAMPAň CES ZA REVIZI NAřÍZENÍ EPV

5

Dne 1. května 2008 CES zahájila
kampaň ve prospěch silnějších
Evropských podnikových výborů
(EPV). CES již delší dobu poža-
duje sevizi nařízení EPV, ale
nedávno bylo nutno vzdát se
možn osti zahájení rozhovorů s
BusinessEurope v rámci sociální
dialogu, protože se domnívala,
že nebude možné dosáhnout
dohody zavčas, aby otázka
mohla být projednána během
současného mandátu Komise a
současné parlamentní legislatury.
Kampaň stanoví celou řadu akti-
vit věnovaných především větší-
mu povědomí ze strany pracují-
cích. Z tohoto důvodu prvním
úkolem bylo rozšíření znalostí o
rozsahu celé kampaně, o jejích
důvodech a způsobech provede-
ní. Jednou z hlavních aktivit byla
organizace významné evropské
konference /viz sekce
„Nastávající iniciativy“ v tomto
čísle časopisu), která se bude
konat v Bruselu 9. a 10. června
2008. další iniciativa se týká pra-
videlné publikace bulletinů naz-
vaných InfoSheets, sepsaných
experty a odborovými činiteli sek-
toru a obsahující základní infor-
mace o EPV. Bulletiny jsou
určeny všem pracujícím, vzhle-
dem k tomu, že všichni musejí

být informováni a být si vědomi významu EPV v rám ci práv evropských pracujících na
spoluúčast. Bulletiny InfoSheets které jsou k dispozici v odlišných evropských jazycích,
tak aby byly srozumitelné a dosažitelné co největšímu počtu pracujících, budou zaslá-
ny elektronickou poštou zainteresovaným osobám a jsou k dispozici na doméně CES
http://www.etuc.org/a/4951.
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EVROPŠTÍ ODBORÁřI MANIFESTUJÍ V LUBLANI ZA VYŠŠÍ RůST MEZD

CES požaduje stejné podmínky pro všechny pracující, včetně imigrantů, mladých,
žen a mužů.

Více než 50 odborových organizací z celé Evropy odpovědělo na výzvu Evropské
odborové konfederace (CES) k účasti na manifestaci, která proběhla v Lublani v
sobotu 5. dubna 2008, při níž se požadovalo zvýšení mezd. Evropská manifestace,
která proběhla v rámci současné kampaně CES za mzdovou rovnoprávnost zahájenou
během Sjezdu v Seville v roce 2007, se časově shodovala s neformální schůzí
ministrů financí Rady ECOFIN v Slovinsku. Manifestace byla první tohoto typu, která
byla organizována v jednom z nových členských států EU. Silná podpora ZSSS
(Slovinského svazu svobodných odborů), slovinské odborové organizace přidružené
k CES, přispěla k úspěchu manifestace.
“Je to kampaň vyhlášená zčásti jako reakce pobouření, ale také jako reálné úsilí o

změnu. Získat lepší podmínky pro pracující v celé Evropě je jednou z hlavních priorit
CES“, prohlásil generální tajemník CES John Monks. Pracující celé Evropy již
nechtějí snášet omezování své kupní síly a neustálou umírněnou mzdovou politiku,
která stále více ztěžuje udržení důstojného životního standardu pro ně a jejich rodi-
ny. Od roku 1995, zatímco podíl mezd na hrubém domácím produktu (HDP) poklesl
v celé Evropské Unii, zisky neustále rostly. Vedoucí pracovníci firem vydělávají až
300krát více než jejich zaměstnanci, s tím že více než 30 miliónů osob žije s
neuvěřitelně nízkými platy, zatímco mzdový rozdíl mezi muži a ženami je v průměru
15% (další informace je možno získat z výtažku publikace Benchmarking 2007). CES
naléhá na to, aby odborovým organizacím byla uznána svoboda zahájit kolektivní
vyjednávání o mzdách bez vměšování vlád, ministrů financí anebo Centrální
Evropské Banky. Zatím co, předseda Evropské Centrální Banky Jean Claude Trichet
vyzýval k umírněnosti v mzdové politice z obav z vyvolání inflační spirály ve vztahu
mezi cenami a mzdami, více než 35.000 odborářů z přibližně 30 zemí manifestovalo
po ulicích Lublaně a prokázalo, že stagnace platů a kupní síly je společným problé-
mem a žádalo, aby se pracující podíleli na globálním ekonomickém růstu.
Předtím se delegace odborů sešla se slovinským premiérem Janezem Janšou, aby
mu předložila požadavky manifestantů. Během manifestace se na pódiu vystřídali
početní odboroví předáci, například Bernard Thibauld (CGT) a Jean Claude Mailly
(FO) z Francie, mimo členů sekretariátu CES. Vyšel najevo společný poznatek, tj. že
je nepřijatelné, aby 30 miliónů evropských pracujících žilo v podmínkách chudoby.
Další informace jsou k dispozici v tiskovém prohlášení CES.

EFFAT - EVROPSKÁ FEDERACE POTRAVINÁřSTVÍ, ZEMěDěLSTVÍ A TURISTIKY

EFFAT PřIJÍMÁ POZITIVNě ROZHODNUTÍ CES O PROCESU REVIZE NAřÍZENÍ EPV

V nedávném oficiálním prohlášení EFFAT vyjádřila kladné hodnocení početných a
podrobných poznámek o poradním dokumentu zaslaných Evropské Komisi,
Evropskému Parlamentu a členským státům EU. Krátké období, které zůstává do
závěru současné legislatury by mělo být využito Komisí k pokračování linií již
stanovených ve vlastním návrhu revize nařízení EPV.
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Přijetím tohoto stanoviska CES ponechala rozsáhlý prostor evropským sociálním
partnerům aby přispěli k legislativnímu procesu bez způsobení potenciálně destruktivních
zpoždění procesu v rámci málo realistické naděje dosáhnout rychlé a přijatelné
dohody prostřednictvím evropského sociálního dialogu.

EPSU – EVROPSKÁ FEDERACE VEřEJNÝCH SLUžEB

NYNÍ JE TřEBA LEGISLATIVE REVIDOVAT NAřÍZENÍ EPV! HLAS FEDERACE ZASTUPUJÍCÍ
8 MILIÓNů PRACUJÍCÍCH

Výkonný Výbor EPSU, evropských odborů veřejných služeb, schválil politici CES tka-
jící se rozhodnutí z 22. dubna 2008 nepřistoupit k žádnému vyjednávání o Revizi
Nařízení o Evropských Podnikových Výborech.
Vedení EPSU žádá Evropskou Komisi, aby předložila co nejdříve návrh změn Nařízení
EPV a v každém případě do konce května.
Sdělení Evropské Komise použité v druhé fázi konzultace společně s příslušnými
komentáři formulovanými CES jsou solidním základem, nejen očekávanou indikací
evropských pracujících. Je zapotřebí posílit práva na informaci a na konzultace, jakož
i poskytnout EVP zdroje a jasný právní rámec k tomu, aby mohly vykonat svou práci,
reagovat na restrukturalizaci, fúze a nákupy firem a všeobecně zajistit, aby procesy
demokratizace na pracovišti nebyly opomíjeny ve prospěch transnacionalizace kapitálu.
Podle Jana Willema Goudriaana, náměstka generálního tajemníka a zodpovědného
za koordinaci EPV v EPSU, “jestliže Evropská Komise nezasáhne nyní a neprovede
revizi Nařízení EPV, prosadí se signál, podle něhož evropské firmy disponují právem
veta v sociálním zákonodárství. Prosadí se signál, že podniky sevřely Evropskou
Komisi do ocelových kleští, která jim umožňuje vynutit si jediný program, liberalizaci
trhů, konkurence a nenasytnost. A to bude obrovskou škodou pro projekt Evropy“.
Další informace jsou k dispozici v tiskovém prohlášení EPSU.

UNI-EUROPA - UNION NETWORK INTERNATIONAL

UNI-EUROPA žÁDÁ KOMISI, ABY POKRAčOVALA V LEGISLATIVNÍM PROCESU REVIZE
NAřÍZENÍ EPV A POSÍLILA TAK EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ MODEL.

V dopise adresovaném Komisaři Špidlovi, Uni-Europa zdůrazňuje potřebu posílení
práv zástupců evropských pracujících uskutečněním revize nařízení EPV v souladu s
požadavky CES.
Text dopisu je k dispozici v různých jazycích: adresa prohlášení v angličtině na
doméně Uni-Europa.

“PRVNÍ KROK“ – PRVNÍ INICIATIVA TRANSNACIONÁLNÍHO VYŠKOLENÍ PRO EPV ANTALIS

“Byl učiněn první krok” jak komentuje jeden zástupce Spojeného Království:” konečně
jsme pochopili to co můžeme učinit”. Další zástupce použil výrazu “jasné a odmystifi-
kované” s ohledem na všeobecné chápání odborové účasti na Evropských
Podnikových Výborech. Tři roky po svém ustavení, až nyní EPV Antalis dosáhl svého
prvního kurzu transnacionálního vyškolení. Až nyní členové EPV měli možnost získat
některé základní elementy: k čemu slouží EPV? Jaké jsou limity a prvání normy EPV?
Jaké jsou hlavní rozdíly v zastoupení pracujících v Evropě? Jaké jsou nejběžnější pro-
cedury a problémy? Existuje možnost kooperace? Dohoda EPV stanoví jednu výroční
celosvětovou schůzi. To je nedostatečné pro konstruktivní diskusi o aktuálních téma-
tech s vedením podniku, k vytvoření pocitu týmu a k rozvoji společných strategií, pozic
a dohod. Členové pracují ve třech jazycích a čelí úkolu přiblížit šest odlišných systémů
a tradic zastoupení pracujících. Situace se stane ještě složitější jakmile budou zvole-
ni zástupci Německa, Skandinávie a zemí střední a východní Evropy.
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Vyškolovací středisko ETUI-REHS (Evropského
Odborového Institutu) si na sebe vzalo úkol konat
třídenní vyškolovací kurs. Na základě dlouhé zku-
šenosti získané v rámci EPV v odlišných sekto-
rech bylo možné poskytnout účastníkům praktické
informace a návrhy. Mimo to Clive Bell, náměstek
předsedy EPV SCA byl pozván, aby představil
svou strukturu a vykonanou práci. Díky témto
příspěvků účastníci Antalis ukončili vyškolovací
kurs s jasnou představou jak pokud se týká zlep-
šení všeobecného fungování vlastního EPV, tak
pokud se týká práce, kterou je třeba vykonat v
rámci příprav příštího plenárního zasedání. Není
to malý výsledek vzhledem k tomu, že Antalis
získal nedávno MAP. Pro další informace píšte
ivonne.jackelen@union-network.org

ETUF: TCL – EVROPSKÁ ODBOROVÁ FEDERACE PRACUJÍCÍCH V
SEKTORU TEXTILNÍHO, ODěVNÍHO A KOžEDěLNÉHO PRůMYSLU

SPOLEčNÝ PROJEKT VÝZKUMU A AKCE V EVROPSKÝCH PODNIKOVÝCH VÝBORECH

V rámci sociálního dialogu na úrovni kategorie, 27. listopadu 2007 Euratex (Svaz
evropských podnikatelů v textilním a oděvním sektoru) přijal žádost předloženou EIF-
TCL k vypracování jednoročního projektu výzkumu a akce počínaje od podzimu 2008,
na téma Evropských Podnikových Výborů. Cílem je zhodnotit situaci nejen v této
kategorii, ale i na všeobecné úrovni a definovat také nejlepší způsoby práce. Toto téma
bylo zařazeno do pracovního programu 2008. Pro další informace konzultujte doménu
anebo kontaktujte FSE:THC na adrese fse.thc@skynet.be.

Evropská konference: Ofenzíva za sil-
nější Evropské Podnikové Výbory
CES zahajuje kampaň s cílem zajistit,
aby revize Nařízení o Evropských
Podnikových Výborech, která má
klíčový význam, byla schválena do
konce roku 2008. V dohodě s Hans
Böckler Foundation a za spolupráce s
Evropskými Odborovými Federatemi
CES zorganizuje konferenci o EPV ve

dnech 9. a 10. června 2008. Během konference zástupci pracujících, kteří zasedají v
Evropských Podnikových Výborech projednají praktické zkušenost prokazující naléha-
vou potřebu revize Nařízení EPV.
Podrobnosti programu konference se nacházejí na domane CES na adrese
http://www.etuc.org/a/4952.
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“VÍTěZSTVÍ DOSÁHNOU TI, KTEřÍ V NěJ VěřÍ A ZASLUHUJÍ SI HO”

Tuto větu v úvodním projevu vyslovil Mustafa
TURKEL, Generální Tajemník TURK-IS
během semináře zorganizovaného v rámci
projektu spravovaného SDS s mandátem
CES a za spolupráce s UNI-Europa a TURK-
IS pod názvem: “Směrem k sociální Evropě
za posílení odborové akce v Turecku”
(VP/2007/0341). Projekt je spolufinancován
v rámci rozpočtové položky ES 04030302 a
spočívá ve vyškolovacích a informačních
seminářích tureckých pracujících v sektoru
médií, zábavy a sportu. Byly zorganizovány
tři semináře (jeden pro každou kategorii) s
cílem vyškolit a informovat turecké účastníky

o vztazích mezi sociálními partnery v různých kategoriích v Evropě a mimo to měly
představit modely zajímavých praxí na úrovni EU (podnikových výborů, kolektivního
vyjednávání, práva na práci), které by mohly být přeneseny do Turecka.
“Odborové hnutí prožívá obtížné období v Turecku i v celém světě. Turecko čelí váž-
ným vnitřním i vnějším obtížím ve snaze vyřešit své hospodářské i sociální protiklady.
Turecké odborové organizace nadále očekávají od vlády akceptování pojetí sociální-
ho státu a politiky v zájmu pracujících. Naopak politická opatření a zákony schválené
v otázkách bezpečnosti a sociálního zabezpečení zavedly normy, které jsou nepřízni-
vé pro pracující i důchodce.
Zákon o odborovém zastoupení přijatý v 80. létech, a který je stále v platnosti neuspo-
kojuje současné potřeby a naopak vytváří velké překážky při organizační práci odborů.
Zákon o odborových organizacích, právo na stávku a právo zaměstnavatelů na
uzavření závodů, který se projednává v parlamentu, musí být okamžitě pozměněn a
současně s tím musí být odstraněny překážky v organizační činnosti, které odbory
musejí překonávat.
V období, kdy sociální a ekonomický život vykazuje stále nové deformace, jedinou
možností je bojovat a dát odborovému hnutí větší účinnost. Účinný boj je nevyhnutel-
ný a je naší historickou zodpovědností. Odboroví předáci a pracující musejí vytvořit
společné iniciativy boje a zahájit ofenzívu s cílem dosáhnout nová práva spíše než
nadále a zbytečně hájit práva již získaná.
Konfederace TÜRK-İŞ má v úmyslu bojovat a v tomto boji zvítězit. Konfederace dnes
plánuje svou budoucnost v plné shodě s pracujícími. Ve snaze překonat obtíže bude
nutné čelit problémům, ale tím, že členové konfederace budou mít zodpovědnost,
budou též disponovat větší silou.

Konfederace TÜRK-İŞ bude bojovat aby dosáhla:
- nové fáze účinných odborových bojů
- jednotu a kooperaci
- demokratický a nenábožensky postavený stát opírající se o sociální spravedlnost a
který udrží ústavní režim
- svět míru a bratrství”.

Pro další informace kontaktujte Pinara Alkana na adrese alkanp@hotmail.com.
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TRANSNACIONÁLNÍ VYŠKOLENÍ K VYTVOřENÍ NOVÝCH EPV

Ve dnech 20. a 21. února se v Barceloně konal transnacionální kurz vyškolení o vyt-
voření nových Evropských Podnikových Výborů. Kurz byl zorganizován Mezinárodním
oddělením CISL Lombardia v rámci evropského projektu “PONT DES CEE –
Plateforme d’Outils Novateurs Transnationaux DES Comités d’Entreprises
Européens”, připraveného CISL za spolupráce Cgil, Uil Lombardia, Ccoo de
Catalunya, Cfdt Rhône Alpes a Podkrepa.
Kurzu se zúčastnilo přibližně 40 odborových zástupců pracujících v mezinárodních
podnicích, které ještě neustavily EPV, i když se tyto nacházejí v rámci nařízení EPV,
společně s delegáty externích odborů, kteří budou sledovat jednání ve Zvláštních
vyjednávacích delegacích.
Mezi hlavními tématy projednávanými v pracovních skupinách je úloha EPV, obsah a
nedostatky Nařízení EPV 94/45ES a legislativní nástroje společenství na podporu akce
EPV. Cílem kurzu bylo poskytnout znalosti a kompetence interních i externích odboro-
vých delegátů a dát jim možnost realizovat a přispět k rozšíření procedur ustavení a
vyjednávání nových dohod EPV

INFOPOINT EVROPSKÉ RADY
ZAMěSTNANCů - DATABÁZE

Infopoint Evropské rady
zaměstnanců - Databáze
smluv SDA byla vytvořena a
funguje již řadu let jako součást
projektu Infopoint (podporova-
ného Evropskou komisí).
Obsahuje analýzy smluv
Evropské rady zaměstnanců
získané na základě kopií
podepsaných originálů v pěti
jazycích – angličtině, francouz-
štině, němčině, španělštině a
italštině. SDA shromažďuje
smlouvy ve spolupráci s Radou
průmyslových federací Evropy.
Analyzované dohody a získané
informace jsou ukládány do
více než šedesáti vyhledatel-
ných souborů. Databáze obsa-
huje běžně více než 730 smluv
a je neustále aktualizována.
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